

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

НАДЕЖДА НА ПЕРСПЕКТИВУ

ВМЕСТО ВСТУПЛЕНИЯ. Известно, что одновременно в нашем городе было начато строительство двух крупных объектов социальной важности — школы № 12 для 1296 учеников и детской поликлиники. В условиях недостаточного финансирования в последние годы руководство города, как говорится, правдами и неправдами добивалось продолжения и окончания стройки хотя бы одного объекта. Выбор пал на поликлинику. И она нынче сдана в строй: в ней лечатся маленькие сланцевчане.

Стр. 2.

Горячий телефон с 16 до 17 часов

«У многих в нашем доме (ул. Шахтерской Славы, 5) стало плохо показывать телевизор. Обратились за помощью в ООО «Сланцевское телевидение», а один из сотрудников и говорит: «Делать ничего не будем, раз зарплату не платят». Так что, нам теперь демонстрацию устраивать перед мэрией?».

Отвечает директор ООО «Сланцевское телевидение» А. Е. КОЗЛОВ:

— До недавних пор положение действительно было такое, что хоть на демонстрацию выходи. Лишь на днях МП «ЖПЭП» перечислило нашему предприятию часть средств, собранных с населения в качестве платы за антенну. Зарплату удалось вы-

Г. И. НЕДОСЕКИН: «По улице Школьной, напротив домов №№ 20, 22, 24 на теплотрассе обрушилась часть теплоизоляции. А зима близко!».

Отвечает ведущий инженер-диспетчер МП «Теплосеть» И. П. ТЕРПУКОВА:

— К сожалению, на сегодняшний день «Теплосеть»

«В Лучках, во дворе домов №№ 45 и 47 по улице Ломоносова, стоит огромная полусгнившая береза, которая грозит в любой момент рухнуть. Далеко ли до беды...».

В. А. ПРОНИН — директор комбината благоустройства города ответил, что рабочие службы озеленения комбината благоустройства города занимаются подрезкой деревьев и кустарников

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 декабря — Международный день борьбы со СПИДом. В нашем городе в 1991 году в СРТМО открылась лаборатория по диагностике СПИДа, специалисты которой постоянно ведут обследование и осуществляют контроль за группами риска.

Миллиард восемьсот тысяч рублей задолжали районному узлу связи их постоянные абоненты. В том числе долг в 122 миллиона рублей за пятью сельскохозяйственными акционерными обществами.

В медпункте поселка Черновское отсутствует вода. По-прежнему остается нерешенным вопрос, за чей счет будет проводиться замена устаревших коммуникаций.

Три автомагазина райпо обслуживают 170 деревень района.

В ОБЛАСТИ: главой г. Сосновый Бор принят постановление о предоставлении льгот на коммунальные услуги и жилье.

200 ребят из районов Ленобласти приняли участие в радиовикторине, посвященной 300-летию Российского Флота.

АВТОРИТЕТ ОРГАНИЗАЦИИ РАСТЕТ

22 ноября в Доме культуры горняков прошла конференция районного общества инвалидов. С отчетом о работе за 10 месяцев нынешнего года выступил председатель правления общества В. М. Гришанов. Он подчеркнул, что организация растет — на учете сейчас 3340 инвалидов. И это говорит об авторитете общества, ведь его члены имеют определенные преимущества: по льготной цене им обслуживают в парикмахерской и сапожной мастерской, принадлежащих районной организации инвалидов, им выделяются земельные участки под посадку картофеля. Особо нуждающимся оказывается материальная помощь, несколько десятков инвалидов по бесплатным путевкам отдохнули в санаториях, профилакториях области, в центре «Мир».

Работает в Лучках магазин «Инвалид». Правда, на его работу немало нареканий, и сейчас решается вопрос об открытии магазина в центральной части города, в районе «больничного городка».

В. М. Гришанов подчеркнул, что в решении всех проблем общества инвалидов большую помощь оказывает местная администрация.

На конференции с отчетом выступила также председатель ревизионной комиссии В. И. Орлова. Она отметила, что проведенные комиссией проверки не выявили

ли каких-то значимых финансовых нарушений в деятельности общества. Но тревогу внушает ситуация в магазине «Инвалид»: здесь часто меняются заведующие, много финансовых нарушений, и сейчас материалы на двух бывших заведующих переданы в суд.

В прениях на конференции выступили председатель земельной комиссии Н. И. Козлов, члены общества И. А. Марченков, И. В. Карпов, А. В. Масалков.

О выделении земельных участков в будущем году рассказала представитель АО «Сланцевское» А. Н. Спиридонова. Кстати, конференция приняла решение — не выделять участки тем, кто нынче не дежурил на поле, не участвовал в охране урожая.

В работе конференции принимали участие глава районной администрации Я. Я. Богданов и начальник управления по социальной защите населения Т. Н. Веселова, которые ответили на вопросы собравшихся.

Ответила на вопросы также бухгалтер общества инвалидов Л. П. Огнева.

Конференция приняла постановление, а также обращение к инвалидам и жителям города о поддержании на выборах органов местного самоуправления кандидатуры нынешнего главы администрации Я. Я. Богданова.

Т. САШИНА.

Пьют, хулиганят и не желают учиться

26 ноября в администрации Сланцевского района состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 23 протокола об административных правонарушениях подростков — употреблении спиртных напитков, хулиганстве и уклонении от учебы. В отношении одного подростка принято решение об условном направлении его в спецшколу.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Президент РФ Б. Н. Ельцин 24 ноября подписал два Федеральных закона, ранее принятые Госдумой и одобренные Советом Федерации, которые вносят изменения в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и КЗОТ в статьи, связанные с беременностью и родами. Данные изменения опубликованы в «Российской газете» 28 ноября 1996 г.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Выборы депутатов Законодательного собрания Ленинградской области должны состояться 14 декабря будущего года. Закон, определивший эту дату, принят на очередном заседании Законодательного собрания области.

ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ:

На заседании комиссии по законности и правопорядку Законодательного собрания Ленинградской области был рассмотрен проект Закона «О бюджете Ленинградской области», в котором отдельным разделом предусмотрено финансирование ГУВД, противопожарной службы, Северо-Западного управления внутренних дел на транспорте, а также возможность финансирования регионального управления по борьбе с организованной преступностью.

Вниманию депутатов была предложена программа занятости осужденных лиц, находящихся в местах лишения свободы. Речь шла о возможности получения заказов на изготовление спецодежды и различного инвентаря для структурных подразделений областного правительства.

По мнению председателя комиссии по законности и правопорядку Сергея Модестова, это позволит уйти от посредников в приобретении данной продукции и увеличит количество рабочих мест для осужденных. Начальник УГАИ ГУВД Вениамин Озеров обратил внимание депутатов на необходимость обязательного финансирования двух создаваемых подразделений Госавтоинспекции, которые возьмут на себя обеспечение безопасности дорожного движения на Мурманской и Московской трассах.

Предложенный областным правительством проект бюджета на следующий год на расходы правоохранительных органов депутатами комиссии был в целом поддержан и будет обсуждаться на ближайшем заседании Законодательного собрания. В работе комиссии принял участие первый вице-губернатор Ленинградской области Сергей Сусеков.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 28.11.96 Г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 5450 рублей, продажа — 5570 рублей.
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 5450 рублей, продажа — 5560 рублей.

«02» сообщает

НЕУДАЧНАЯ ПОПЫТКА

27 ноября 61-летний гр. П. в магазине «Мир», расположенный на ул. Мира, попытался украдь банку сгущенного молока, но не удачно...

«МЕЛОМАН»

В тот же день на той же улице неизвестный, воспользовавшись возможностью свободного доступа в квартиру одного из домов, украл оттуда аудиоплейер «Панасоник» и две аудиокассеты. Выявлен подозреваемый в совершении кражи, похищенное изъято.

ОТБЛАГОДАРИЛ...

27 ноября в больницу была доставлена 72-летняя женщина. Медики обнаружили у нее ушибы, кровоподтеки, подкожные гематомы и сотрясение головного мозга. Как пояснила пострадавшая, в тот день дома ее избил 47-летний сын.

СВОИ ТОЖЕ ВОРЮТ

В период с 21 по 25 ноября с территории АО «Севзапметаллургмонтаж» были похищены две двухметровые трубы из нержавеющей стали общей стоимостью почти 0,5 миллиона рублей. Руководство АО достаточно быстро «вычислило» своих же работников, которые совершили эту кражу.

НАДЕЖДА НА ПЕРСПЕКТИВУ

(Начало на 1-й стр.).
А ЧТО ЖЕ ШКОЛА?

Уже сейчас внешне законченные корпуса школы выглядят грандиозно и эффектно. Однако застраивающая диким травостоем строительная площадка все это время навевает грусть, уныние и тревогу даже на простого прохожего. Более того, у некоторых людей и вовсе сложилось мнение, что в строительстве этой школы нет никакой необходимости, что это чья-то очередная ошибка. Вот выдержка из письма, кстати, опубликованного в газете: «Недавно школу № 6 построили и еще одну громадину достраиваем, а для кого? При нынешней рождающейся через 6 лет в первый класс пойдет всего полсотни ребятишек...». Мнение этого несведущего человека и его «прогноз» слишком пессимистичны. Факты говорят об ином: в центральной части города все до единой школы переполнены, везде учебный процесс проходит в две смены (а как известно, занятия во второй половине дня утомительны и не столь эффективны). Кроме того, школы № 3, № 5 тоже очень старые и требуют капитального ремонта.

С такой ситуацией родители и педагоги не просто знакомы, а живут в ней в постоянной тревоге и неудобствах. И изменить ее в какой-то мере может ввод в строй новой школы № 12.

А теперь конкретно о двенадцатой школе — и о новой, и о старой, к которым в последнее время привлечено все внимание. Расположены они почти рядом. Планировалось, что пока идет стройка, старое учебное заведение «потерпит», подержится на ремонтах, на замене некоторых конструкций. (Еще в 1987 году институт Леноблпроект, обследовав здание школы, вынес заключение, что «помещения рекреации (Ред.—холл) первого этажа находятся в аварийном состоянии и представляют опасность в эксплуатации здания». Был назван также перечень износившихся трубопроводов коммунального обеспечения). И, конечно, если бы строительство новой школы финансировалось в достаточной мере, «старушка» (в школе уже 46 лет) достойно передала бы эстафету молодой преемнице. Но несмотря даже на то, что в последние годы часть классов была рассредоточена в других местах, в том числе и в детском саду, она не выдержала нагрузок. И этой весной последний звонок для выпускников стал последним и для продолжения обучения в данном здании.

...И вот наступил логический конец: эксплуатация старого здания как общеобразовательного учреждения, на основании письма Государственной инспекции труда по Ленинградской области от 22.06.96 года и представления Слан-

цевской прокуратуры от 22.08.96 года, запрещена. Теперь 700 учащихся учатся в двух различных зданиях, начальная школа размещена в здании действующего детского сада в две смены, старшие классы — в здании вечерней сменной школы. Здесь, в ЦРМ, тоже создается перегрузка в эксплуатации помещений. Нет спортзала, учебных мастерских, библиотеки, буфета. Школа (на берегу реки Плюссы) находится на большом расстоянии от мест проживания детей. Так что вариант тоже временный, и выход из положения один — скорее достраивать школу № 12, хотя бы первую ее очередь.

О нуждах школы знают далеко за пределами Сланцев. Содержание лишь одной папки, в которой хранятся копии писем, настоятельных просьб о помощи в адрес бывшего губернатора области, министерства строительства и транспорта, министерства образования, правительства области, местных инстанций, говорит о том, что у стройки создалась уже целая история. Пап-

ка это школьная, с письмами родителей и учителей, с официальными запросами, с тех самых пор — с мая 1994 года, когда стройка была заморожена из-за отсутствия финансирования. Эпизодические небольшие поступления денег позволяли выполнять лишь толику работ. Но все это время строительство школы не сходило с «повестки дня» и в городской администрации. Не только в переписке, но и все личные встречи, контакты в деловых кругах сам глава администрации Я. Я. Богданов использовал, чтобы «достать» денег.

Конечно, может, не хорошо думать, тем более говорить об этом. Но свою «мобилизующую» роль сыграло и ЧП, и принятые меры о закрытии школы (уже было, отремонтированной и готовой к первосентябрьским занятиям), и переселение далеко не в лучшие условия вечерней школы. Это обстоятельство напрочь перекрыло пути к отступлению. И настойчивость сланцевчан (а к числу ходатайств активно примкнуло и руководство генподрядной организации строителей, которым тоже не терпится заняться настоящим делом на объекте) по-

корила областное правительство. Недавно встреча состоялась в новом правительстве области. В результате вместо обещанных на первый квартал 1997 года 500 миллионов рублей для продолжения строительства школы выделяется один миллиард, и уже в этом году, буквально сейчас. Вот какую новость сообщила нам начальник отдела кап. строительства Сланцевской администрации Г. Н. Страшко! И это большая удача, которая позволит развернуть строительные работы широким фронтом.

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Для завершения строительства пусковой первой очереди школьного комплекса (это один учебный корпус, инженерные сети, благоустройство), которую планируется сдать к началу нового учебного года, всего потребуется 2,4 миллиарда рублей. Вся надежда на понимание и помощь со стороны руководства области. Пока что Сланцы не были оставлены без такого внимания. Это один из строящихся городов и районов за последние, такие сложные и трудные в финансовом отношении, годы.

О. СВЕТЛОВА.

По следам неопубликованных писем

Стало очень холодно

Живу по улице Климчука. Как зима, так и начинается у нас хождение с просыбами в ЖЭУ. Слесари и нынче приходили, а толку нет: то в комнате отопительные батареи холодные, то в ванной, то в кухне.

П. ЛАПТЕВА, квартиросъемщица.

Отвечает мастер ЖЭУ-1 Елена Васильевна Игошина: — В указанной квартире обогрев происходит несколько иначе, чем в остальных квартирах этого дома, т. к. стояк здесь тупиковый, отсюда и неудовлетворительный обогрев. Сейчас ведутся работы в подвалной части дома по наладке отопления.

ОБЕЩАНИЯ НЕ КОРМИТЬ

забрал с нашего счета 2,8 миллиона рублей. Эти деньги предназначались на питание ребят. Я обращалась во все инстанции, но ничего доказать не смогла. Деньги «ушли» в Пенсионный фонд, хотя зарплату мы не получаем. Как теперь выкручиваться, как накормить ребят?

Как видите, даже на защищенные статьи средств не хватает.

— Но ребята учатся, работают производственные мастерские, и ремонт в помещениях лицея сделан. За счет каких средств?

— Только за счет собственных средств, полученных от аренды помещений, от работы мастерских, мы и ремонт делаем, и что-то приобретаем. Выполняем разные заказы — на изготовление металлоконструкций, изделий из дерева, садово-огородного инвентаря.

— Нелли Петровна, знаю, что Вы делали неоднократные попытки привлечь внимание «верхов» к проблемам лицея. Были и коллективные обращения — в Министерство образования, к бывшему губернатору области. Сотрудники лицея в сентябре обращались с письмом и в нашу редакцию, но потом попросили не публиковать его. Объяснили так: появилась надежда, что финансирование пойдет, и зарплата будет выплачена. Были реаль-

ные основания надеяться на это?

— После обращения педагогов лицея к бывшему губернатору области А. С. Белякову, в конце сентября (еще до выборов) в лицей вдруг нагрянул депутат Государственной Думы В. Н. Скворцов, представитель общественного движения «Наш дом — Россия». Меня, а потом на собрании и весь коллектив он заверил: получение 50 миллионов рублей на зарплату гарантировано в течение 10 дней.

Но обещания депутата оказались пустыми. Прошло два месяца, но от него ни слуху, ни духу. И разыскать по телефону Вячеслава Николаевича не можем.

Вместо обещанных средств недавно пришел очередной ответ — отписка из области. Не от губернатора, к которому мы обращались, а от и. о. министра образования П. Я. Радченко.

— Да, в редакцию тоже пришел его ответ: хотя письмо работников лицея и не было опубликовано, соответствующий запрос «наверх» мы делали. Согласна: в ответе ничего конкретного, что позволяло бы надеяться на улучшение финансирования профтехобразования, в том числе и лицея. Правда, в последнем абзаце ответа говорится: «В

целях стабилизации крайне тяжелого финансового положения учреждений начального профессионального образования Правительство Ленинградской области прорабатывает вопрос о передаче профтехучилищ на областной бюджет с 1 января 1997 года». Может, областной бюджет окажется щедрее республиканского?

— Трудно сказать. Будет ли лучше, не знаю. Хорошо только одно — начальство будет поближе и до него попроше достучаться.

— Нелли Петровна, тяжелое финансовое положение отразилось как-то на организации учебного процесса? Возникли ли кадровые проблемы? Проблемы с набором учащихся?

— Надо отдать должное нашим педагогам, мастерам — никто не уволился по своей инициативе из лицея. Пришлось трех человек сократить: в частности, из-за того, что в нынешнем году не делали набор в группу заготовщиков-пшивальщиков. Нет потребности в этой профессии — «Полимер» работает крайне не стабильно.

В основном проблем нет: никаких сбоев в организации учебного и производственного процесса не было. Набрали на первый курс даже больше положенного: вместо 150 человек сейчас учится 181. Открыли дополнительную группу для

обучения швейному делу тех, кто закончил 11 классов.

— А Ваши планы об открытии на базе лицея филиала Северо-Западного политехнического института реализовались?

— Да. 40 человек поступили в институт, учатся, никуда не уезжают из города — преподаватели приезжают сюда, читают лекции, проводят все необходимые занятия. Через 5 лет эти студенты получат высшее техническое образование.

— Значит, несмотря на все трудности, будущее у лицея есть?

— Ничуть не сомневаюсь в этом. Мы давали и будем давать ребятам хорошие рабочие профессии, а теперь и высшее образование. Да, с трудоустройством сейчас не легко. Но должна же измениться к лучшему ситуация в промышленности. И если, к примеру, войдет в строй технологическая установка по переработке сланца, о которой много говорят, наши выпускники могут там работать. Да и сейчас основная масса выпускников, желающих работать, все же трудоустраиваются — на муниципальных, акционерных, частных предприятиях. Приобретение профессии — а сейчас мы даем ребятам по две-три специальности — все же помогает им увереннее чувствовать себя в нынешней непростой жизни.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
лицей № 15 финансируется из федерального бюджета. В последние годы средства выделяются недостаточно, только на защищенные статьи — зарплату, питание учащихся. Нынче не дают денег и на это. Директор лицея Н. П. Богомазова оценивает финансирование как архиплохое.

— Выплачена только августовская зарплата, — сказала Нелли Петровна. — За сентябрь и октябрь работники лицея не получили ни копейки. Более того: с 1 сентября нашу и без того небольшую зарплату сократили на 34 процента, отменив индексацию зарплаты с 1 ноября 1995 года.

Учащиеся давно не получают стипендию, проблемы и с их питанием: с 1 сентября мы кормили только детей-сирот, с 1 ноября выделили средства и на питание тех, кто живет в общежитии — по 3500 рублей на день. Справивается, как на эти деньги накормить? Но все же двухразовое горячее питание ребята получают — в обед и ужин.

Но возникла новая проблема: все деньги, в том числе и на питание учащихся, поступают на один банковский счет. Поскольку мы должны Пенсионному фонду, то он взял и

2 декабря исполняется 20 лет со дня основания народного театра «БУМС», а поэтому разговор пойдет о ведущей актрисе Елене Азаровой, которая играет на сцене этого театра 20 лет.

«Мне кажется, это было вчера, она вошла, и я удивленно замер: в ней была какая-то тайна. Меня поразила не столько ее экзотическая внешность, сколько ее взгляд — серьезный, пытливый, насквозь пронизывающий, взгляд человека, которому можно верить. Эта девочка в театре обязательно приживется, почему-то подумал я», — вспоминает первый режиссер театра О. Н. Бобылев.

И она прижилась. Елена Николаевна Азарова стала бес-

НАШ ТАЛИСМАН

да.

А какой она человек? «Верный, надежный, интеллигентный, душевный, отзывчивый и щедрый», — перебиваясь и дополняя друг друга, рассказывали мне режиссер Л. И. Бобылева и актеры театра «БУМС». Мне стало любопытно и захотелось побольше

узнать об этом человеке, и я отправилась в Сланцевский индустриальный техникум, где она работает историком. Заместитель директора по учебной работе Галина Николаевна Цветаева говорит:

— Елена Николаевна отзывчива и щедра сердцем и умом в общении, надежна в работе и в дружбе, интересна как человек многогранный, увлеченный, думающий, знающий и любящий свое дело. Меня искренне подкупает ее страсть любви к театру.

А вот что думает студент группы ЭПП-44 Дмитрий Дмитриев:

— В техникуме много хороших педагогов, но без сомнения

самый лучший — Елена Николаевна. Она имеет индивидуальный подход к каждому студенту, занятия по истории строят по своей системе, у нее свои стимулы, ее предмет любят все.

Я мысленно нарисовала портрет Елены Азаровой. Он получился прекрасным, но была в нем какая-то незавершенность. Я нашла Л. В. Камышеву, мать бывшего студента, которая рассказала:

— Елена Николаевна была у моего сына классным руководителем. Как повезло моему сыну и всем мальчишкам из группы ТМ-2 и нам, родителям! Она так заботилась, как

(Окончание на 4-й стр.).

**Раздел
«Юридические
консультации»
по пятницам
ведет юрист
Г. Б. Агапова**
**Вопросы по телефону
(в редакции)
2-14-06**
**с 11 до 12 часов
по понедельникам
и четвергам**

ВОПРОС: «По своей профессии я не имею льгот по вредности, но в течение недели несколько часов бываю во вредных цехах. Имею ли я право на дополнительный отпуск?».

ОТВЕТ: «Перечень профессий, дающих право на дополнительный отпуск за вредные условия труда, определяется соответствующим Списком, подтвержденным Госкомтрудом, порядок применения этого Списка регулируется Инструкцией, утвержденной 21 ноября 1975 года. В соответствии с этими документами, право на дополнительный отпуск имеют работники, профессии и должности которых предусмотрены по производствам и цехам в соответствующих разделах Списка.

Рабочим, ИТР и служащим, профессии и должности которых не включены в список, но которые выполняют в отдельные периоды времени работы в производственных цехах с вредными условиями труда, дополнительный отпуск предоставляется на тех же основаниях, что и работникам, профессии и должности которых предусмотрены в списке.

В стаж, дающий право на дополнительный отпуск, считаются лишь те дни, когда работник был занят на производственных цехах, по профессии, должности с вредными условиями труда не менее половины рабочего дня, установленного для данного производства, цеха, профессии, должности.

Если же в списке указано, что право на дополнительный отпуск предоставляется постоянно занятым или постоянно работающим, то в стаж, дающий право на дополнительный отпуск, включаются лишь дни, в которые работник фактически был занят на этих условиях полный рабочий день, установленный для работников данного производства, цеха, профессии, должности».

ВОПРОС: «С 1983 по 1991 годы я работал на Севере. Как будет учитываться этот стаж при назначении пенсии?».

ОТВЕТ: «В соответствии со ст. 14 Закона «О государственных пенсиях в РСФСР» гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 7 лет 6 мес., пенсия назначается с уменьшением возраста, предусмотренного ст. 10 Закона (для мужчин — 60 лет), на четыре месяца за каждый полный календарный год работы в этих районах».

**Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»**
издается по вторникам,
средам, пятницам и субботам

**Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ**

НАШ ТАЛИСМАН

(Начало на 3-й стр.).

беспокоилась, переживала за наших ребят, когда они учились и когда были в армии. Проявляла заботу о наших сыновьях, писала им письма, посыпала телеграммы. Ее сердце волновалось за всех, и в первую очередь за тех, кто был в Чечне. И теперь я хочу сказать ей огромное материнское спасибо за сына Владимира и за всех остальных ребят.

Все говорившие были предельно искренни. И все-таки захотелось услышать и о ее слабостях. Кому, как не старым друзьям, знать об этом. Вот, к примеру, актриса Санкт-Петербурга Н. Жедь говорит: «Ценю, уважаю, люблю Елену. Она — единственный человек, в котором я не вижу недостатков, а я человек критичный».

Директор школы № 11 В. Косогоров: «Меня поражает ее глубокое интеллектуальное содержание и ее неиссякаемая любовь к театру».

Бывший ученик, ныне ведущий актер театра Андрей Слугарев: «Я попал в «БУМС» с ее помощью. Это она разглядела во мне ту небольшую искру, которая позволила мне остаться в этом коллективе. Поражаюсь ее таланту и способности почти моментально уловить в людях их человеческое начало».

Когда столько людей, разных по возрасту и жизненному опыту, твердят в унисон хвалебные слова одному человеку — это настороживает. Я делаю последнюю попытку найти истину и обращаюсь к педагогу школы № 1 Е. В. Антоненковой. Она давний друг Елены Николаевны:

— Лена для меня прежде всего образец организованности и порядка, отсюда все вытекающие достоинства: верность, надежность, основательность,держанность, чувство меры. У нее есть один недостаток — она в жизни удивительно привильный человек. Хочу пожелать ей всех, всех благ... и легкомыслия. Потому что, как сказал великий Шекспир: «Весь мир театр...».

Приходится признать, не получился ли у меня портрет деловой женщины. Я делаю последние усилия, опять встречаюсь с режиссером Л. И. Бойлевой.

— В двух словах: кем для вас является Елена Николаевна, и есть ли у нее слабости?

— Если серьезно, Алена — мой талисман и всего нашего театра. Ну, а насчет слабостей? Недавно у нее появилась безудержная страсть, которой она отдается вся без остатка — это ее малыш, сын Илья.

Признаюсь, я познакомилась с Ильей. Подошла к его кроватке и тихонько шепнула:

«Признавайся честно, у твоей мамки есть недостатки?». Он долго, «по-азаровски» смотрел на меня. «Сейчас заорет», — подумала я, но вдруг он улыбнулся и вытянул вперед свою ручонку с оттопыренным большим пальчиком. «Я поняла тебя, малыш! У тебя вот такая мама! Лучше всех!». Устами младенца глаголет истина. А истина заключается и в том, что незачем в бочке меда искать даже каплю дегтя. Я думаю, что о таком человеке стоило рассказать. Ведь живет она рядом с нами. Удачи Вам, Елена, солнца, тепла, света!

**М. ПАВЛЕНКО,
поклонница театра.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 3-й стр.).

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Лукоморье.
- 8.30 «Трое из Простоквашино», «Каникулы в Простоквашино», «Зима в Простоквашино», мультфильм.
- 9.30 По вашим письмам.
- 10.00 Книжная лавка.
- 10.15 Парламентская неделя.
- 11.00 Вести в одиннадцать.
- 11.15 Тележурнал «Здоровье».
- 11.30 Доброе утро.
- 12.00 21-й кабинет.
- 12.30 Анонимные собеседники.
- 13.00 Поэт в России — больше, чем поэт.
- 13.25 Проще простого.
- 14.00, 20.00, 0.10 Вести.
- 14.20 «Охотник. Последняя схватка», х. ф. 1-я серия.
- 15.15 Ничего, кроме... А. Половцев.
- 15.30 Де-факто.
- 16.00 Сад культуры.
- 16.30 Своя игра.
- 17.00 «Молнии», мультфильм.
- 17.05 Звезды в Кремле. Кшиштоф Пендерецкий.
- 18.30 «Почти смешная история», х. ф.
- 20.35 Субботний вечер с Иосифом Кобзоном.
- 22.05 Погода на завтра.
- 22.15 Совершенно секретно.
- 23.15 Светлана Сорокина и Эдуард Сагалаев в программе «Открытые новости».
- 0.25 Программа «А».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

- 10.10 Фолиант.
- 10.25 По реке плывет топор.
- 10.55, 12.55, 14.25, 16.55, 19.55 Информ-ТВ.
- 11.10 Честь имею. Военное обозрение.
- 11.40 «Необузданная Африка», д. ф. 9-я серия.
- 12.10 Наобум. М. Задорнов.
- 12.40 Страсти-мордасти.
- 13.10 Хоккей. Чемпионат России. СКА — Торпедо (Ярославль). Трансляция из Дворца спорта «Юбилейный».
- 15.15 Еще одна Россия.
- 15.50 Русская усадьба.
- 16.15 Спортивное обозрение.
- 16.25 Парадоксы истории. Ни что нельзя изменить в тайной жизни царей.
- 17.10 «Голландия — лучшие друзья», д. ф. (Нидерланды).
- 17.30 Детское ТВ: Смехотряшки.
- 17.40 От и до...
- 17.55 ...Равняется любовь.
- 18.35 Показывает ЛОТ. Программа «Лotto-бинго».
- 19.40 Большой фестиваль.
- 20.20 «Короткий фильм о любви, убийстве и еще об одном чувстве», х. ф.
- 21.55 Светская хроника.
- 22.10 Блеск-клуб.
- 22.45 «Парад парадов» представляет группу «Иванушки International».
- 23.30 Экспресс-кино.
- 24.00 «Страсти по Анжелике», х. ф. (Россия—Украина).

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.
Объявление принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3.
Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И.
Корректор Попова Т. И.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.
Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, пятницам и субботам

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Сломанная подкова», х. ф.
- 9.20 Мультфильмы нашего детства.
- 10.00, 15.00, 23.20 Новости.
- 10.15 «Непутевые заметки» Д. Крылова.
- 10.30 Пока все дома.
- 11.10 Утренняя звезда.
- 12.00 Служу России! Военный курьер.
- 12.30 Играй, гармонь любимая.
- 13.00 Русский миръ.
- 13.30 «Подводная одиссея команды Кусто»: «Тайна затопленных лещер».
- 14.25 Смехопанорама.
- 15.20 Приглашение к музыке.
- 16.05 Клуб путешественников.
- 16.50 Как-то раз.
- 17.00 Мультфайверверк: «Розовая пантера», «Приключения Вуди и его друзей».
- 17.45 Один на один.
- 18.15 Счастливый случай.
- 19.05 «От печали до радости...». Концерт Юрия Антонова.
- 20.00 Время.
- 20.35 «За бортом», х. ф.
- 22.50 Футбольное обозрение.
- 23.30 «Меч и весы», х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00 Лукоморье.
- 8.30 «Левша», мультфильм.
- 9.15 Лотто «Миллион».
- 9.30 Пилигрим.
- 10.00 Устами младенца.
- 10.30 Присяга.
- 11.00 Вести в одиннадцать.
- 11.15 Русское лото.
- 11.55 Приз группы «Савва».
- 12.00 Человек на земле.
- 12.30 Книжная лавка.
- 13.00 Телепередача А. Аверченко. «Муж... каких много».
- 13.25 «Драма в доме Букиных».
- 13.45 Проще простого.
- 14.00, 0.25 Вести.
- 14.20 «Охотник. Последняя схватка». 2-я серия.
- 15.05 Ничего, кроме... О. Романцев.
- 15.20 Диалоги о животных.
- 15.50 Караоке по-русски.
- 16.20 XX век в кадре и за кадром. Вера Холодная.
- 17.10 Футбол без границ.
- 17.40 У всех на устах.
- 18.00 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Аладдин».
- 19.00 Хотите сниматься в кино?
- 20.00 Зеркало.
- 20.55 Погода на завтра.
- 21.00 Репортаж ни о чем.
- 21.15 «Осенний марафон», х. ф.
- 22.55 «К-2» представляет: Перпендикулярное кино.
- 23.50 У Ксюши.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

- 10.10 Папа, мама и я — спортивная семья.
- 10.35 Стиль жизни.
- 10.55 Информ-ТВ.
- 11.10 Овертайм.
- 11.35 «Необузданная Африка».
- 10-я серия.
- 12.05 К 60-летию Петербургского ТВ. «Как папа был маленьким», телеспектакль для детей. Режиссер — Г. Селянин.
- 12.45 «Выкрутысь», мультфильм.
- 12.55, 14.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ. Обратный отчет.
- 13.10 «Праздники детства», х. ф. (Россия).
- 14.45 «Вне времени». Современная версия рассказа А. П. Чехова «Хористка».
- 15.10 Еще одна Россия.
- 16.15 Концерт памяти Г. А. Ковалевой.
- 17.10 Спортивная программа.
- 17.35 Детское ТВ: Полосатая музика; Сказка за сказкой.
- 18.35 Показывает ЛОТ: «Коктейль». Программа Аллы Довлатовой.
- 19.40 Сокровища Петербурга.

Царственные лица.

- 20.25 «Караван смерти», х. ф.
- 21.40 Флот быть!
- 21.55 У всех на виду.
- 22.10 Ноу смокинг.
- 22.55 Международное обозрение.
- 23.20 Анонс программ 5-го канала.
- 23.35 «Ночь вопросов», х. ф.

АНОНС ПРОГРАММ ТЕЛЕКОМПАНИИ ЛОТ (СО 2 ПО 8 ДЕКАБРЯ 1996 г.)

Понедельник, 2 декабря
«Гудка не слышно заводского». Репортаж из Вырицкого опытно-механического завода. Судьбы завода и поселка тесно связаны. Когда дела на заводе идут хорошо, в поселке все хорошо. Как сделать, чтобы никогда не грустили люди?

«Человек на земле». Разговор о судьбах фермерских хозяйств из Выборгского района.

Завершит наш вечер программа для рыбаков «Подсекай». Ее подготовил к началу зимнего сезона и своему 75-летию заслуженный артист России Герман Орлов.

Вторник, 3 декабря.

Со вторника в программе научат выступать члены правительства области о планах и перспективах на 1997 год. Этот цикл будет продолжен и в других программах «Регион».

Среда, 4 декабря.

Пять лет назад был создан сельскохозяйственный комплекс «Агробалт», в его создании самое деятельное участие принимало Балтийское морское пароходство. Дела моряков сейчас идут, как известно, неважно. А «Агробалт» нашел свою нишу в системе рыночных отношений. Как и каким образом? Об этом вы узнаете из репортажа, который подготовлен в Кингисеппском районе.

Наши корреспонденты расскажут о социальных проблемах города Сланцы.

Военная страничка выпуска будет посвящена проводам молодежи в армию и традициях одной летней воинской части.

Четверг, 5 декабря.

Как заканчиваются год работники сельского хозяйства Кингисеппского района. Земледельцы из совхоза «Прибрежный» и фермеры делятся своим опытом, вносят свои предложения, говорят о трудностях.

В очередном выпуске «Корзины» вы узнаете о роли рекламы в продвижении отечественных товаров, новости, а также репортаж с пивоваренного завода «Балтика».

Пятница, 6 декабря.

Еще один прямой эфир. На этот раз вас приглашает «ЛОТТО-БИНГО».

Воскресенье, 8 декабря.

И завершит неделю воскресная развлекательная программа «Коктейль».

Продается 1-комн. кв. нов. планировки. Тел. 34-058.

Срочно продается ГАЗ-53 Фургон. Тел. 2-38-28.

Продается гараж на стоянке «Аэропорт». Тел. 2-23-69.

Администрация АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Ирине Ивановне Малаховой в связи со смертью мужа.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.